
CÂMARA DE TEMUOCA 
Ata da quinta sessão ordinária da Câmara Municipal de Tejuçuoca, do Primeiro período 
legislativo de 2024. 

Ao 01 de março de 2024, ás 9 horas, no plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva, 
situado na Rua Antônio Bernardo Forte 420, reuniu-se a Câmara Municipal de 
Tejuçuoca sob a presidência do vereador Francisco José Brasileiro Ladislau, e com o 
comparecimento dos vereadores, Fábio Mesquita Gondim, Francisco Adriano Bezerra, 
Francisco Lopes da Silva, Francisco Otacilio Alexandre Lopes, Francisco Robério 
Rodrigues Forte, Iracema Fonseca Mota, Maria Regina Silva Brito, Roque Matos Braga, 
Silvia  Leticia  Forte Camelo. E com a ausência do vereador Antônio Valdemir Eufrásio 
da Silva. Havendo número legal, o Sr° Presidente declara aberta a sessão, a ata da 
sessão anterior é lida, posta em discussão e em votação é aprovada. 0 senhor 
presidente convida a secretária a ler as matérias da ordem do dia- Requerimentos do 
vereador Fábio Gondim n°70 a 72/202. Requerimento do vereador Fábio Gondim 
n°75/2024. Projeto de Lei do Legislativo n°03/2024 de autoria das vereadoras Iracema 
Mota e Regina Brito "Dispõe sobre a prioridade de atendimento em equipamentos 
públicos de saúde e assistência social para mulheres vitimas de violência doméstica e 
familiar, no Município de Tejuçuoca". Projeto de Lei Legislativo n° 06/2024 de autoria 
da prefeitura municipal "Dispõe sobre a alteração de cargos e remunerações da lei 
municipal n° 003, de 10  de fevereiro de 2021, em seu anexo I, e d5 outras providências". 
Na sequência o presidente convida o vereador Robério Forte para dá inicio aos 
oradores do expediente, vereador saúda a todos, faz pedido no qual acredita vai ser 
feito por outros vereadores, pois a população da sede e de todas as localidades do 
município estão precisando, chama atenção para que através do poder municipal, 
Secretaria de Saúde para iniciar o fumacê, questão do pessoal da SUCAM. A 
população estar clamando, pois está havendo muita muriçoca acima do normal, com 
isso a dengue também. No qual o vereador já havia vindo a tribuna preocupado pelo 
diretor do hospital já havia lhe dito, sobre a doença da mosca. Ressalta que o vereador 
teve que se afastar, pois estava com a doença. Então chama a atenção e espera que 
seja de imediato tomada as devidas providências. 0 vereador diz que tem que fazer 
limpezas nesse período invernoso, onde devemos agradecer a Deus, pois banhou 
nossa Tejuçuoca, cerca de 90% de reservatório de pequeno, médio porte, os que não 
sangraram estão perto de sangrar. Vereador fica feliz, pois a localidade de Choro, todos 
os reservatórios sangraram. Relata o tanto que brigou, reivindicou, fez  video,  sobre a 
passagem molhada do Choro, onde no primeiro projeto não era significativo para a 
comunidade, ele brigou, prefeito entendeu, fez aditivo e hoje se o projeto tivesse do 
outro jeito, hoje estaria enchiqueirado, pois a passagem molhada sangrou com 20cm 
de lama por cima. Por isso o vereador diz que é importante reivindicar, brigar, discutir, 
pois só quem ganha é a população. Ressalta que o vereador Francisco Lopes estava 
correto na sua fala da sessão passada onde relatou a merenda escolar da localidade 
de Monte  Carmelo.  0 vereador diz que recebeu uma ligação de uma funcionária da 
escola, onde ela relatou que na semana do pronunciamento do vereador Francisco 
Lopes, na segunda, terça, quarta a merenda foi exatamente a que ele havia falado. Diz 
que esperava vereador na sessão para falar a ele, para que seja tão defendido uma 
coisa que todos sabem, então precisa ser alertado para que se tenha uma melhora na 
nossa merenda escolar. 0 mesmo diz que ouviu boatos, que o prefeito tocou no assunto 
de cestas básicas e parece que os vereadores de oposição deveriam comprar cestas 
básicas, o vereador diz que quem tem que acudir a população é o gestor. Fala que se 
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tiver comprado e tiver sobrando cestas básicas pode mandar para sua casa, ele é 
vereador e está precisando, agora se o prefeito acha que um simples vereador tem a 
obrigação de comprar, quem tem obrigação é o gestor, pois tem verba orçamentária, 
recurso suficiente para ajudar a população, na qual está passando por necessidades. 
0 vereador diz que somos de um município pobre, onde precisa ser cuidado bem, 
principalmente nessa área que se diz. 0 inverno tem bons benefícios, mas como 
também malefícios e precisa se preocupar. Se tiver ouvido esses boatos ele não se 
importa, ver  politicos  onde muitas vezes trata diferente, ele não trata com respeito, 
sempre teve boas amizades, não tem intrigados na política. Ressalta que está na 
política por amor, pois tem vontade de ajudar, não para aparecer. Diz que um rapaz o 
perguntou qual era o segredo para se eleger, o mesmo diz que tem que respeitar o 
eleitor, trabalhar com pessoas de bem. Todos os seus eleitores, são classificados como 
melhor que o vereador, vai ser respeitar aos quem confia nele. Então a pergunta que o 
rapaz fez deixou o mais entusiasmado para continuar na política. Diz que está na 
política é fazer o bem sem olhar a quem. Fica seus requerimentos e indicações e espera 
que seja contemplado o fumacê. Sabe que o município é de grande extensão e que 
não tem com o resolver tudo da noite para dia, que tenham bom senso, através da 
Secretária de Saúde, qual já fez requerimento para ela sair, mas diz que a população 
ainda vai ter uma secretária que olhe bem para o povo. Agradece e encerra sua fala. 0 
presidente convida o vereador Roque Matos para dá continuidade aos oradores do 
expediente, agradece a Deus pelo inverno, no qual a 15 dias atrás estavam 
preocupados por conta da água na localidade de Umari e Venâncio, onde estavam 
passando por uma grande dificuldade. Agradece ao gestor pelo asfalto nas ruas do 
município, no qual podemos ver a felicidade da população, o vereador esteve quinta 
feira, acompanhando com a empresa colocando o asfalto. 0 vereador diz que algumas 
vezes viu gente reivindicando a não fazer o asfalto pois dava câncer, o mesmo diz que 
se desse, não haveria BR. Ressalta que as pessoas que moram em ruas ainda não 
contempladas com asfalto, pediram ao gestor que na próxima etapa sejam nas ruas 
deles, disse que tem certeza de que o gestor vai fazer de tudo para todas as ruas serem 
asfaltadas. Informa que não esteve presente na chegada do asfalto em Retiro, mas viu  
videos  e pessoas agradecendo. Vereador faz pedido para que o instituto que toma de 
conta do hospital do município que sejam humanos e vejam o lado das pessoas, pois 
é um absurdo, uma senhora recebeu alta ás 15 e 30 da tarde e a ambulância e pegar 
a mesma às 2:00 da manhã. Ressalta que ficou muito chateado, pois já havia avisado 
que se fosse para mandar chegar o carro como da outra vez não mandasse para o 
mesmo, ligasse que ele daria um jeito de buscá-la. Diz que isso é um absurdo, pois isso 
respinga na gestão e nos vereadores que são representantes da população, não pode 
se calar e que o instituto deve tomar providências e da tolerância de no máximo de 4 
horas. Relata que esteve no hospital e vi um cidadão que passou pelo médico para 
fazer uma limpeza, no qual passou 40 minutos esperando e não apareceu ninguém 
para o atendê-lo, diz que o Britinho tem que tomar providências, depois um instituto 
acaba prejudicando a gestão. Fala sobre a localidade Venâncio, pois o senhor  Orleans  
pediu para fazer algo a respeito do  furnace,  pois tem muitos mosquitos não só lá como 
em todas as localidades do município. Vereador diz que tem certeza de que é o 
mosquito da dengue, pede que através do governo do estado, secretaria do SUCAM 
para fazer esse trabalho para diminuir estes mosquitos, agradece e encerra sua fala. 0 
presidente convida a vereadora Regina Brito para dar continuidade aos oradores do 
expediente, a vereadora saúda a todos, pede a Deus bênçãos em proteção divina sobre 
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todos, que todo sempre oferece o melhor para a população, pede sabedoria para que 
saibamos usar as palavras certas de forma certas sem agredir o próximo. A mesma 
ressalta que foi uma semana muito produtiva, com muito asfalto para o município, onde 
a população ficou muito feliz. 0 calçamento antigo, pedras irregulares, faziam com que 
os idosos não pudessem caminhar, os taxistas vão poder rodar sem gastar seus 
transportes, então o asfalto melhorou esta questão. Diz que é melhor a questão das 
lamas no inverno, nossa cidade tinha muito problema em questão de escoamento de 
agua, praticamente não tinha asfalto como a vereadora havia falado na sessão 
passada. Informa que o asfalto também já iniciou no distrito de retiro, todos ficam felizes 
e vibrando juntos. Comunica ação da Secretaria de saúde em relação da dengue, onde 
já esta sendo organizado um cronograma de ação juntamente com agentes de endemia 
e os agentes de saúde. Os agentes de endemias já estão nas localidades fazendo 
visitas, processo de educação, de como combater, educação sanitária, pesquisa no 
depósito de água com Larvicida BTI, E o tratamento biológico com peixinhos, onde é 
muito importante o peixamento. Ressalto que vai ter outras ações dos agentes de 
endemias e agentes de saúde, que já fazem um excelente trabalho no município. 
pessoal da limpeza também já fez mutirão para a limpeza das ruas, tirando entulhos, 
um trabalho em conjunto para diminuir essa proliferação dos mosquitos. Vereadora diz 
que vai investigar junto com o diretor do hospital sobre a questão que o vereador Roque 
falou, da mulher que estava de alta e o carro só conseguiu levá-la de madrugada, vai 
procurar saber o que aconteceu, para evitar o máximo possível de descontentamento, 
para todos ficarem satisfeito e procurar sempre darem os seus melhores. Parabeniza a 
todos os vereadores por seus belíssimos trabalhos, agradece e encerra sua fala. 0 
presidente convida o vereador Fabio Gondim para da continuidade aos oradores do 
expediente, saúda a todos, agradece a Deus pelo maravilhoso inverno, agradece ao 
prefeito Britinho por ter atendido um requerimento feito semana passada, para 
disponibilizar máquina para fazer reformas nas estradas que liga Retiro a Monte  
Carmelo  e garças a Deus foi atendido. Conseguiram fazer vários concertos mais difíceis 
nas estradas, então a gente fica feliz e grato por nos atender e atender o povo. Ressalta 
a importância dos asfaltos em toda Tejuçuoca e no Retiro, onde no trecho do 
calçamento do Riacho do Sangue até em frente a casa do Mota Filho já foi concertado 
e do final do calçamento até a ponte do Riacho do Sangue já foi feito o complemento. 
Fica feliz pois estrada é progresso, sabe que a Ribeira tem um trafego grande de 
pessoas, no qual tem dez ateliês de costuras na região do Retiro até o Monte  Carmelo.  
Então o trafego é grande, ao irem trabalhar, muitos taxis, horários para outras cidades. 
Diz que fica feliz em fazer algo para melhoria das pessoas no dia a dia. Agradece e 
pede a união para ser feito algo eficaz para combater os mosquitos. Agradece e encerra 
sua fala. 0 presidente convida a vereadora  Leticia  Camelo para da continuidade aos 
oradores do expediente, a vereadora saúda a todos, fala sobre o assunto que ocorreu 
na sessão passada, onde a vereadora foi alvo de ataque infundados que houve 
questionamento da capacidade de discursar, sugerindo que suas palavras eram vazias. 
A mesma diz que suas palavras são respaldadas, comprometida e concreta com o bem-
estar da comunidade. Disse que procura estudar, ouve as pessoas para que possa falar 
na tribuna. Ressalta que a vereadora é quem faz seus discursos, trás escrito pois depois 
da covid ficou com problemas de esquecimento. Ao contrario do que insinuaram ela 
nunca deixou de comprar localmente, priorizando sempre o comércio de nosso 
município, mesmo havendo outras opções mais baratas disponíveis, essa escolha não 
foi apenas de questão por conveniência, e sim a questão de consciência e apoio de 
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estivesse cuidando dele", agradece e encerra sua fala. 0 presidente fazendo uso do 
expediente, saúda a todos, parabeniza a gestão pelo grande movimento da 
pavimentação das ruas de retiro, onde começou na rua José Ribeiro Pessoa, logo após 
a rua Armando Ferreira da Silva, Antônio Silva Matos no Riacho do Sangue, conclusão 
e pavimentação do calçamento, depois a cobertura com asfalto. Agradece a gestão, 
deputado Danilo forte e deputado João Jaime pelo grande trabalho feito juntamente 
com prefeito Britinho no município. Agradece aos vereadores, que estão na casa 
pedindo, aprovando projetos para a população se beneficiar. Vereador diz que é um 
lutador para a localidade de retiro para que as coisas aconteçam. Agradece ao Britinho 
por atendê-los, a população de retiro está contente, acredita que vai ter as 3 etapas 
para o retiro, no qual já pediu o prefeito para a conclusão de uma rua. Agradece 
gestão e aos deputados, que estão ajudando o município a crescer e mostrar que a 
Tejuguoca tem uma verdadeira administração. Faz apelo a secretária de saúde ao 
prefeito para fazer algo para resolver a questão dos mosquitos. Agradece e encerra sua 
fala. ORDEM DO DIA- Lidos e aprovados por unanimidade de votos os requerimentos 
n° 70 a 72/2024. Lidos e aprovados o requerimento n°75/2024. Lidos e aprovados por 
unanimidade em primeira votação os Projetos de Lei do Legislativo n° 03/2024. Lidos e 
aprovados por unanimidade de votos em segunda votação o Projeto de Lei do 
Executivo n°06/2024. Não havendo mais nada a tratar o presidente declara encerrada 
a sessão. 

Plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva 
Tejuiquoca,01 de março de 2024 
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